在內海，我們幫孩子爭取了許多免費校外教學活動的機會，目的就是藉由校外教學的體驗與踏查活動，讓學生體會「走出教室，處處是教室，走出校園，處處是校園」。希望多元學習活動讓學生們多點新知；讓孩子們更加親水、親土、親人文，了解與自己學習、居住、生活息息相關的家鄉風情，能多一些知性的認識與感性的交會。

【103.09.05 桃園地景節】（照片 桃園地景節）
設計者霍夫曼先生，為桃園打造專屬的大型裝置藝術作品。他以嫦娥與玉兔的傳說故事為靈感，創作出「月兔」。月兔悠閒的躺在飛機碉堡上，一邊思考生命的意義，一邊做著白日夢，編織屬於自己的故事。藝術家李真的雕塑作品、張洹的「六道輪迴」、洪易的「快樂動物派對」，引領著我們從藝術角度，體驗與基地內自然環境的微妙平衡與互動。場地非常大，花了很多時間完成藝術之旅，讓學生見識到藝術品的美感與價值，獲益良多。唯一美中不足的是：天氣太熱，展場缺乏遮蔽太陽的綠蔭。
【103.09.12機場．小旅行～飛安廉政體驗活動】（照片 機場．小旅行～飛安廉政體驗活動）
為使飛航安全及廉政教育發揮向下扎根功能，桃園機場每年都會安排「機場小旅行，飛安宣導活動」，期以生動活潑導覽教學及互動遊戲，讓小學生們親身體驗出關、行李之安檢及培養學生對飛安及反貪之認識。在結束今天的機場小旅行，每個人又可獲得點心與飲品呢！感謝主辦單位費心安排，讓小朋友有這麼一趟深刻體驗的機場知性之旅。
【103.09.12 陽明海洋文化藝術館103年「百年建築大巡禮」校外參訪活動】（照片 陽明海洋文化藝術館校外參訪活動）
場館以說故事方式，引導孩童融入展區，來場穿越時空之旅。透過展示之實體建材，讓孩童親見百年建築的風華。帶領孩童解讀「裝置藝術」的意涵，提點孩子維護古蹟傳承世代的重要性。
【103.09.12河川教育館參訪活動】（照片 河川教育館參訪）
學習內容以學生認識老街溪環境故事、自然生態、人文歷史與河川風貌開始。導覽老師以深入淺出、親臨環境現場之導覽教學，以此做為孩子們溯源尋根的文史基地、探索冒險的體驗，透過寓教於樂的參訪、學習與關懷行動，帶領學生重新認識與人類發展息息相關的河川，也透過與河川的相處，了解水的習性與重要性。
【103.09.30 多元文化風情月】（照片 多元文化風情月活動）

桃園縣新移民中心每年都用心辦理「多元文化週」系列活動，讓學生除了用眼欣賞異國文物，還能以口品嘗異國美食。目的是希望小朋友從活動中體驗世界各國的民俗風情，增進多元文化素養，進而尊重、協助新移民及其子女，共同營造溫馨、關懷的友善校園。
【103.10.03 如果劇團展演】（照片 如果劇團展演）

相當受到大小朋友喜愛的如果兒童劇團，邀請本校五六年級學生免費欣賞兒童歌舞劇「小花」。「小花」雖然是個平凡的故事，卻是一齣完全不平凡的兒童歌舞劇，它告訴小朋友不吝惜的給別人一句鼓勵的話、一個溫暖的擁抱，然後一同感受愛心以及真心的付出，讓世界更加美好！
【103.11.11 參訪桃園航空願景館】（照片 桃園航空願景館）

隨著全球化腳步加劇，位居國家門戶的我們，為了讓孩子了解桃園航空城計畫及未來發展願景，我們安排五甲學生參訪桃園航空城願景館。館內以多元互動方式，完整展示計劃理念與內容，期許孩子們在參觀景點時，能多一些知性的認識與感性的交會，進而與美麗的家鄉-桃園產生更綿密的情感聯結。

深化推動紫錐花運動
【103.10.07 「圓光反毒教育巡迴宣導」 】（照片 「圓光反毒教育巡迴宣導」）
講師針對國小學童，考量學童之發展特性，採活潑簡易的宣導傳達反毒概念。用吸毒的負面效果，抑制好奇心，讓學生對毒品有正確的認知，有效拒絕毒品，保護自己，並向同學宣導，毒品的危害性，不要高估自己的控制力，而受到毒品的毒害。
【103.10.28 「一般反毒宣講」】（照片 「一般反毒宣講」）
1.讓學生瞭解菸害防制法與毒品分級的概念。

2.運用許多實例說明，增加上課的活潑性，也讓參與宣講的學生學習到如何防制藥物濫用的有效方法。 

3.買賣與吸食的應負的法律刑責。 

4.學生能確實瞭解毒品的害處，進而懂得拒絕毒品及勇敢拒絕同儕的誘惑，以斷絕接近毒品的機會。
輔導活動
【103.10.28 性別教育宣導】（照片 性別教育宣導）
本次宣導邀請至善高中表演藝術科學生以「性騷擾及性侵害防治」為主題，提醒孩子在生活周遭可能遇見的令人不愉快的性騷擾情境，提高孩子對於身體的自覺，並具體的提供孩子們遭遇這些情境時適當的拒絕方法，捍衛自己的身體主權，也能適時地勇敢地說「不」！

【103.11.11 愛滋關懷暨生命教育宣導 】（照片 校園愛滋防治衛教宣導）
邀請紅絲帶基金會Mr.Jimmy現身說法與學生談愛滋。Mr.Jimmy：「教導孩子認識愛滋病是一種病毒感染的傳染病，愛滋病毒不會經由接觸、呼吸或食物而傳染，愛滋病不是絕症，就算得了愛滋，仍可以讓人生活得精采。」Mr.Jimmy與同學分享自己的親身經歷與自己如何自我調適。減少學生對愛滋病流行和被感染的過度恐懼，不要對愛滋病感染者產生不必要的排斥行為。
＊全國「保護您」專線：080-0000-600

＊婦幼保護專線：113

＊警察局報案專線：110

＊性侵害防治中心：03-3336106

【103.10.14 「健康暨高齡友善城市」宣導】（照片 「健康暨高齡友善城市」宣導）
隨著老年化的社會來臨，桃園縣以愛與祥和為核心價值，健康、樂活、文化、服務、觀光、永續的「健康桃花源」為願景，致力推動桃園縣成為「健康暨高齡友善城市」。
環境教育推廣活動

【103.06.12 野放東方環頸行鳥 】（照片 野放東方環頸行鳥）
利用這次難得的機會，野鳥協會吳豫州理事長向參與的學生解說東方環頸鴴的習性及生活環境，並和學生討論野放之目的與步驟及尊重生命之意義。學生實際觀察東方環頸鴴、並參與野放，學生不但認識了一種新生物，更懂得如何善待新生命！最後當小東方環頸鴴走出鳥籠的那一刻，學生臉上的表情充滿著高興與不捨，感受到鳥類飛翔在天空的喜悅 。
【103.06.13 「2014世界海洋日」】（照片 「2014世界海洋日」）
響應「世界海洋日」，與自治市討論設計了「世界海洋日」主題系列活動，讓全校學生能主動認識與發現海洋之美與奇特。並在校長、自治市長帶領下，大家一起宣讀「海洋宣言」，這種畫面真令人感動。
【103.06.13 敦親睦鄰 彩繪貴文宮圍牆】（照片 社區彩繪）
經由60多位師生、家長、社區共同參與彩繪活動，彩繪主題乃以「教忠教孝」為主，也讓學童發揮創意自由創作。理事長說，彩繪活動，能提供學生多元學習機會，培養想像力與創作力；對社區來說，將社區空間豐富化、人文化。藉由村校合作模式，提供學生與家長一起學習和成長的平台。
【103.10.17  E - CO達人校園巡迴分享會 】（照片 eco達人校園巡迴分享會）
為了讓學生認識「環保標章、節能減碳」，講師設計了一系列課程，在活潑輕鬆的互動活動中，藉由對標章的認識，提供學生體認節能減碳對我們生活的重要性，希望培養孩子有正確環保觀念及態度，及對環境與資源的珍惜，讓環保種子在許多小朋友身上萌芽。
【103.09.09 國民體育日】（照片 國民體育日）
為推廣每週在校運動達150分鐘政策，提升學生運動參與，激發運動風氣，讓學生享受運動樂趣，本校配合「國民體育日」強化宣導運動觀念，九月九日星期二10:10-10:30課間活動時間，全校小朋友於操場進行跳繩活動，與全國的小朋友同時達成跳繩串聯活動。
【103.09.07 本土藝文展演－布袋戲】（照片 本土藝文展演）
推動本土藝術教育生活化，結合國內現有高水準演藝團體，實地到校園辦理演出活動。活動中挑選小朋友耳熟能詳的人物角色，並融入趣味故事題材，搭配精彩操偶技巧與幽默口白對話，藉由連貫的劇情發展，進行教學活動，呈現出布袋戲多元表演藝術魅力，並帶領小朋友親自體驗一場刺激好玩的操偶遊戲，讓學生在滿場歡樂笑聲中體驗傳統戲曲之美。開啟小朋友無限的想像力與藝術潛能！

